Экзаменационная работа по обществознанию 
ученика 7 класса …………………………………………………………
Вариант I
А1. Понятие «страна» подразумевает: 

1) Политическую организацию общества с определенной формой правления

2) Социальную организацию общества

3) Территорию, имеющую определенные границы

А2. К проблемам современного общества НЕЛЬЗЯ отнести:

1) Распространение ядерного оружия

2) Эпидемия чумы

3) Распространение СПИДа и наркомании

4) Терроризм

А3. Природные ресурсы, используемые в современном хозяйстве:

1) Ограничены

2) Неисчерпаемы

3) Постоянно возрастают

А4. При приеме несовершеннолетнего на работу:

1) Не обязателен мед. осмотр

2) Не устанавливается сокращенный рабочий день

3) Не разрешаются ночные и вредные для здоровья работы

А5. По закону РФ в брак можно вступать:

1) С 16 лет

2) С 18 лет

3) С 20 лет

А6. Праздник последнего звонка относится:

1) К манерам

2) К традициям

3) К этикету

А7. Государственным гербом РФ является:

1) Серп и молот

2) Двуглавый орел

3) Георгий Победоносец, поражающий копьем дракона

А8. Основным законом РФ является:

1) Уголовный кодекс РФ

2) Указы президента

3) Конституция РФ
А9 . К естественным наукам относится:

1) Биология

2) Демография

3) Физика

А 10. Нарушение моральных норм приводит:

1) К лишению свободы

2) К общественному осуждению

3) К штрафу

Часть В

В1. Соотнесите сферы жизни общества и относящиеся к ним явления:

	1)экономическая сфера
	А) деятельность Гос. Думы

	2)политическая сфера
	Б) открытие художественной выставки

	3)Социальная сфера
	В) развитие малого бизнеса

	4) Духовная сфера
	Г) помощь многодетным семьям


В2.  Укажите признаки государства (несколько ответов):

1. Единая территория

2. Аппарат управления

3. Большинство населения проживает в городах

4. Налоги с населения

5. Развитая промышленность

6. Существование высших учебных заведений

7. Суверенитет (независимость)

В3.  Продолжите фразу:

Главой государства и ее верховным главнокомандующим в Российской Федерации является  _____________ .

Часть С

С1. Объясните смысл понятий «суверенитет»,  «конституция»

С2. Как вы понимаете пословицу «Старый друг лучше новых двух»
Вариант II
A1. Понятие «государство» подразумевает:

1) Политическую организацию общества с определенной формой правления

2) Социальную организацию общества

3) Территорию, имеющую определенные границы

А2. Человеческое общество:

1) Не может оказывать влияния на природу

2) Оказывает только положительное влияние

3) Оказывает только отрицательное влияние

4) Оказывает на природу и положительное, и отрицательное влияние

А3. По российскому законодательству самостоятельно заниматься предпринимательской деятельностью можно: 

1) С 14 лет

2) С 16 лет

3) С 18 лет

А4.  Государство, власть в котором находится у короля (царя, императора) и передается по наследству, называется:

1) Монархия

2) Демократия

3) Республика

А5. Паспорт обязаны получить все граждане РФ, достигшие:

1) 16 лет

2) 14 лет

3) 18 лет

А6. Укажите пример нарушения норм морали:

1) Сын долго не навещал своих пожилых родителей

2) Сотрудник фирмы подделал подпись на документе

3) Гражданин не заплатил налоги

А7. Общественной наукой НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:

1) Политология

2) Биология

3) Психология
А8. Закон предусматривает наказание за нарушение: 

1) Обрядов

2) Традиций

3)  Правовых норм

4) Этикета 

А9.  Развитие производства относится к:

1)  Социальной сфере общества

2) Политической сфере

3) Экономической

4) Духовной

А10. В РФ обязательным является:

1) Общее образование

2) Профессиональное образование

3) Высшее образование

Часть В

В1. Соотнесите сферы жизни общества и относящиеся к ним явления:

	1)политическая сфера
	А)семья

	2) экономическая сфера
	Б)государство

	3)Духовная сфера
	В) банковская система

	4) Социальная сфера
	Г) образование


 В2.  Паспорт гражданина РФ: (несколько ответов)

1.  Подростки получают с 14 лет

2. Не меняется на протяжении всей жизни

3. Выдается органом внутренних дел

4. Удостоверяет личность человека

В3.  Продолжите фразу:

Основным законом Российской Федерации является ________________ .

Часть С.

С1. Как вы понимаете слова «семья», «брак»?

С2. Как вы понимаете пословицу: «Под лежачий камень вода не течет» ?
Ключи к тестам.

Вариант I. 

Задания части А оцениваются в 1 балл.

	А1
	3

	А2
	2

	А3
	1

	А4
	3

	А5
	2

	А6
	2

	А7
	2

	А8
	3

	А9
	1

	А10
	2


Часть В.

В1.  (1 балл)

	1
	2
	3
	4

	в
	а
	г
	б


В2.  1,2,4,7 (2 балла)

В3.  Президент (1 балл)

С1. (2 балла)

Суверенитет –независимость государства во внутренней и внешней политике.

Конституция – основной закон государства, обладает высшей юридической силой.

С2. Необходимо раскрыть смысл пословицы, высказать свою точку зрения, привести аргументы в ее доказательство, а также конкретные примеры из литературы, истории, жизненного опыта. (2 балла – содержание полностью раскрыто; 1 балл – содержание раскрыто частично).

Вариант II.

Задания части А оцениваются в 1 балл.

	А1
	1

	А2
	4

	А3
	2

	А4
	1

	А5
	2

	А6
	1

	А7
	2

	А8
	3

	А9
	3

	А10
	1


В1.  (1 балл)

	1
	2
	3
	4

	б
	в
	а
	г


В2.  1,3,4 (2 балла)

В3.  Конституция  (1 балл)

С1. (2 балла)

Семья – малая социальная группа, основанная на кровном родстве и связанная общностью быта.

Брак – форма отношений между мужчиной и женщиной, одобряемых обществом.

С2. Необходимо раскрыть смысл пословицы, высказать свою точку зрения, привести аргументы в ее доказательство, а также конкретные примеры из литературы, истории, жизненного опыта. (2 балла – содержание полностью раскрыто; 1 балл – содержание раскрыто частично).

Критерии оценивания:

80% и выше - оценка «5»

60-80% - «4»

40-60% - «3»

0-40% - «2»
